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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM DIREITO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 
SOCIAIS DE VOLTA REDONDA – ICHS

Aos 11 dias do mês de abril de 2025, às quatorze horas, via Plataforma Digital Google 
Meet,  sob  a  presidência  da  professora  Clarisse  Inês  de  Oliveira,  os  membros  do 
Colegiado do Curso de Direito reuniram-se em 1ª reunião ordinária de 2025. Estiveram 
presentes  os  seguintes  membros  do  colegiado  em  ordem  alfabética:  Andressa 
Guimarães  Torquato  Fernandes,  Carlos  Eduardo  Cunha  Martins  Silva,  Josycler 
Aparecida  Arana  Santos,  Marcus  Wagner  de  Seixas,  Patrícia  Silva  Cardoso  Righi, 
Thiago Guerreiro Bastos e Vanessa de Fátima Terrade. Os alunos Adilson de Paula de 
Almeida Júnior e Julianna Marya de Almeida representaram o Centro Acadêmico.  A 
professora Clarisse Inês iniciou a  reunião informando a pauta:  1.Aprovação da ata 
anterior - 2ª Ata de Reunião Extraordinária do Colegiado de 2025; 2. Pedidos de 
Quebra de Pré- requisito e Choque de horários ( os requerimentos dos alunos com 
o histórico estão em anexo para análise do Colegiado) - 4 pedidos; 3.Oferecimento 
de vagas a serem disponibilizadas pela UFF para o processo seletivo Programa de 
Estudantes-Convênio  de  Graduação  (PEC-G) 2026, com  o  objetivo  de oferecer 
oportunidade de formação superior a cidadãos de países em desenvolvimento com 
os quais o Brasil mantém acordos educacionais e culturais, prazo até o dia 28 de 
abril,  impreterivelmente;  4. Aprovação dos planos de aulas dos professores e 5. 
Assuntos  gerais.   No  item  1  da  pauta, 2ª  Ata  de Reunião Extraordinária  do 
Colegiado  de  2025,  o  colegiado  aprovou  a  ata  da  2ª  Reunião  extraordinária  do 
Colegiado de Curso. No item 2 da pauta, Pedidos de Quebra de Pré-requisito e 
Choque de horários (os requerimentos dos alunos com o histórico estão em anexo 
para  análise  do  Colegiado)  -  4  pedidos,  os  dois  primeiros  pedidos  eram  sobre 
colidências  de horários entre  Direito  Empresarial  III  e  Direito  Tributário  II:  Larissa 
Rosa Miranda – Colidência de horários Direito Tributário II e Direito Empresarial III, 
Ingresso  2-2020,  83,6% formar  no  tempo  certo  e  Victoria  Apolinário  Guimarães  - 
Colidência de horários, Direito Tributário II e Direito Empresarial III, Ingresso 1-2021, 
78% e Questões familiares. A professora Clarisse Inês informo que conversou com os 
professores das disciplinas e que o professor Thiago Bastos não abre mão da presença 
em suas aulas, o professor Vinícius Chaves disse que será possível excepcionalmente 
neste ano, conforme já havia deferido para os alunos da turma da pandemia. Os pedidos 
foram  aprovados.  O  colegiado  também  aprovou  os  pedidos  das  seguintes  alunas: 
Gabriella Santos Rodrigues de Souza – Quebra de Pré-Requisito para cursar Estágio 
Supervisionado III, Ingresso-1-2020, 71,6%, formar no tempo certo e Ana Júlia Martins 
Fernandes – Quebra de Pré-Requisito para cursar Estágio Supervisionado IV, Ingresso- 
1-2021,  79,6%  para  focar  no  trabalho  final  de  curso.  No  item  3  da  pauta, 
Oferecimento  de  vagas  a  serem  disponibilizadas  pela  UFF  para  o  processo 
seletivo Programa de  Estudantes-Convênio  de  Graduação  (PEC-G) 2026, com o 
objetivo de oferecer oportunidade de formação superior a cidadãos de países em 
desenvolvimento  com  os  quais  o  Brasil  mantém  acordos  educacionais  e 
culturais, prazo  até  o  dia  28  de  abril,  impreterivelmente,  o  colegiado  do  curso 
decidiu participar do programa e irá ofertar 4 vagas para 2026, sendo duas vagas para o 
primeiro semestre e duas vagas para o segundo. No item 4 da pauta, Aprovação dos 
planos  de  aulas  dos  professores,  o  colegiado  aprovou  os  planos  de  aula  dos 
professores  que  enviaram.  O  professor  Marcus  Seixas  disse  que  tem professor  que 
apresenta  o  plano  e  não cumpre  com o plano  apresentado,  que  isso  é  preocupante 
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porque  fica  formalizado,  que  depois  escuta  dos  alunos  vários  relatos  do  não 
cumprimento do plano por professor, que isso prejudica o desempenho do curso, que 
toda  semana  ele  sai  do  Rio  dirigindo  e  vem  dar  aula  aqui,  que  isso  precisa  ser 
aprimorado para não ser meramente uma formalidade. A professora Clarisse Inês disse 
que todo semestre solicita aos colegas que divulguem os planos de aula, que coloquem 
no classroom para acesso dos alunos, que quando tiver problemas com isso que seja 
formalizado  e  levado  a  coordenação  de  curso,  que  ela  levará  para  a  chefia  do 
departamento,  que  devem  ser  utilizados  os  canais  próprios  para  a  solução  dessas 
questões. No item 5 da pauta, Assuntos Gerais, o professor Marcus Seixas disse que 
gostaria de parabenizar o CADOM e a coordenação de curso pela aula magna, que pela 
primeira vez trouxe uma presidente da Seccional da OAB do Rio de Janeiro, a doutora 
Ana Tereza Basílio, o que mostra a importância de manter a pluralidade dos eventos 
para os alunos, universalizar os eventos, sem focar numa linha ideológica. O professor 
disse  que  o  evento  foi  gravado  pela  TVR e  está  disponível  no  Youtube,  que  está 
disponível também uma entrevista da doutora Ana Tereza a TVR. A professora Patrícia 
Cardoso disse que é importante que sejam trazidos também grandes nomes do direito, 
doutrinadores renomados,  com temáticas  relevantes,  com questões técnicas,  que isso 
agrega  muito  para  os  alunos.  A  professora  Clarisse  Inês  disse  que  foi  cumprida  a 
exigência e feita a adaptação ao Regimento do Curso, que ele está em tramitação na 
secretaria da Direção.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 15h18 e 
eu, Priscilla de Souza Nascimento, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada por 
todos, será assinada pela Presidência do Colegiado e sua Secretária.

Clarisse Inês de Oliveira                                                  Priscilla de Souza Nascimento
       Siape2333194                                                                        Siape 1727756
Coordenadora do Curso                                               Assistente em Administração
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